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Nas questões de 1 a 25, marque, em cada uma, a única opção correta, de acordo com o respectivo comando. Na folha de respostas,
a indicação do campo SR é facultativa e não contará para efeito de avaliação; servirá somente para caracterizar que o candidato
desconhece a resposta correta. Use a folha de fascunho para as devidas marcações e, posteriormente, a folha de respostas.

CONHECIMENTOS BÁSICOS
Texto I – questões de 1 a 3

Cafezinho

Leio a reclamação de um repórter irritado que1

precisava falar com um delegado e lhe disseram que o
homem havia ido tomar um cafezinho. Ele esperou
longamente, e chegou à conclusão de que o funcionário4

passou o dia inteiro tomando café.
Tinha razão o rapaz de ficar zangado. Mas com um

pouco de imaginação e bom humor podemos pensar que uma7

das delícias do gênio carioca é exatamente esta frase:
— Ele foi tomar café.
A vida é triste e complicada. Diariamente é preciso10

falar com um número excessivo de pessoas. O remédio é ir
tomar um cafezinho.

Rubem Braga. O conde e o passarinho e morro do isolamento.
5.a ed, Rio de Janeiro: Record, p. 159 (com adaptações).

QUESTÃO 1

Com relação às idéias do texto I, assinale a opção correta.

A O autor encontrou-se com um repórter irritado.
B No texto, está claro quem deu informação ao repórter a

respeito do delegado.
C O homem que tinha ido tomar um cafezinho era o repórter.
D A expressão “passou o dia inteiro tomando café” (R.5)

significa que o delegado saiu e não voltou ao seu local de
trabalho.

E Na última frase do texto, o “cafezinho” é confundido com
remédio.

QUESTÃO 2

A respeito da formação de algumas palavras usadas no texto I,
assinale a opção incorreta.

A O sufixo “mente” é empregado para formar advérbios de
modo e de tempo, como em “longamente” e “Diariamente”.

B A exemplo de café/cafezinho, os vocábulos “funcionário”,
“rapaz” e “remédio” formam o diminutivo, respectivamente,
do seguinte modo: funcionariozinho, rapazinho,
remediozinho.

C Os substantivos “homem” e “rapaz” têm o aumentativo
homenzarrão e rapagão, respectivamente.

D Os adjetivos “irritado”, “zangado” e “carioca” formam seus
diminutivos como irritadinho, zangadinho e carioquinha.

E Os pronomes pessoais “ele” e “ela” admitem tanto a forma
aumentativa quanto a diminutiva.

QUESTÃO 3

Com referência aos aspectos gramaticais do texto I, assinale a
opção correta.

A Na linha 1, se o pronome pessoal oculto eu fosse substituído
por você, a forma verbal “Leio” deveria ser substituída por
Leia.

B A divisão silábica correta de “delícias” e “excessivo” é,
respectivamente, de-lí-ci-as e ex-ce-ssi-vo.

C A oração “Tinha razão o rapaz de ficar zangado” (R.6) pode
ser corretamente reescrita como: O rapaz tinha razão de
ficar zangado.

D É correto substituir a expressão “podemos pensar” (R.7) por
podemos pensarmos.

E A expressão “ir tomar um cafezinho” (R.11-12) é formada por
um verbo, um pronome indefinido e um substantivo.

QUESTÃO 4

A demanda de automóveis teve um aumento tão

rápido que em apenas algumas décadas transformou a

indústria automobilística em um dos motores da economia de
mercado(1) mas isso ocorreu porque os carros satisfazem

inúmeras necessidades(2) anseios e fantasias dos homens e
das mulheres de hoje(3) em especial o sonho da liberdade de

movimentos(4) Qual será o futuro desse fruto do casamento
do sonho com a técnica(5)

O correio da UNESCO. Rio de Janeiro: Fundação Getúlio Vargas, 1990 (com adaptações).

No texto acima, nos locais de pontuação foram colocados
números entre parênteses. Assinale a opção em que todas as

correspondências entre número e pontuação estão corretas.

A 1 = vírgula; 2 = ponto-e-vírgula; 3 = travessão; 4 = ponto;
5 = ponto-de-interrogação

B 1 = vírgula; 2 = vírgula; 3 = vírgula; 4 = ponto; 5 = ponto-de-
interrogação

C 1 = ponto-e-vírgula; 2 = ponto-de-exclamação; 3 = vírgula;
4 = dois-pontos; 5 = ponto

D 1 = vírgula; 2 = vírgula; 3 = vírgula; 4 = vírgula; 5 = ponto
E 1 = ponto; 2 = vírgula; 3 = ponto; 4 = ponto-de-exclamação;

5 = ponto-de-interrogação

QUESTÃO 5

Assinale a opção que não contém erro de grafia ou de

acentuação.

A malária, virus, bacteria, tecnica

B próprio, explendor, estensão, tabu
C sóbrio, histéria, horário, galeria

D formulario, rubi, demostração
E cálice, veículo, combustível, chá

QUESTÃO 6

O programa,_____está oferecendo treinamento_____servidores

públicos__________geral, será estendido_________Ministério
Público_________ janeiro.

Assinale a opção que contém os termos que completam

corretamente o período acima, na ordem de aparecimento.

A que – para – em – ao – a partir de
B cujo – para – em – ao – a partir de

C que – para – em – ao – a partir em
D que – aos – no – para – em

E cujo o – para os – no – ao – em
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QUESTÃO 7

O político, cujo centenário de nascimento o país celebra em

2002, considerado por muitos o maior exemplo de estadista

brasileiro, que ficou conhecido por um governo

desenvolvimentista e que teve na construção da nova capital —

Brasília — a síntese de suas metas realizadoras, é

A Juscelino Kubitschek de Oliveira (JK).

B João Goulart (Jango).

C Fernando Henrique Cardoso (FHC).

D Getúlio Vargas.

E Tancredo Neves.

QUESTÃO 8

Na tensa região do Oriente Médio, um dos problemas centrais é

o fato de que um povo dessa área ainda não conseguiu ver

concretizado o sonho de ter seu território transformado em

Estado soberano. Esse povo é o

A israelense.

B jordaniano.

C palestino.

D iraquiano.

E libanês.

QUESTÃO 9

Nas últimas eleições, os brasileiros escolheram novos

governantes e representantes, tanto no âmbito estadual quanto no

federal. Os senadores e os deputados federais são eleitos,

respectivamente, para o Senado Federal e para a Câmara dos

Deputados, os quais, em conjunto, constituem o Poder

A Judiciário, por meio do Supremo Tribunal Federal.

B Executivo, formando os ministérios.

C Judiciário, representado pelo Superior Tribunal de Justiça.

D Legislativo, compondo o Congresso Nacional.

E Legislativo, representado pelas assembléias legislativas.

QUESTÃO 10

No passado recente, a palavra apagão passou a fazer parte do

vocabulário dos brasileiros e está ligada à(ao)

A aumento do número de homicídios nos grandes centros

urbanos.

B ampliação do número de suicídios entre jovens.

C crise de abastecimento de gêneros alimentícios.

D surto de rebeliões em presídios, sobretudo no Rio de Janeiro

e em São Paulo.

E crise energética, incluindo corte e racionamento de energia

elétrica.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
QUESTÃO 11

De modo simplificado, em um estado brasileiro o Poder
Executivo é responsável pela execução das leis, o Poder
Legislativo faz as leis e o Poder Judiciário garante o
cumprimento das leis. No estado de Roraima, o Poder Executivo
é chefiado pelo

A governador do estado.
B prefeito de Boa Vista.
C chefe de gabinete do governo do estado.
D secretário de segurança do estado.
E chefe de gabinete do prefeito de Boa Vista.

QUESTÃO 12

Se um liquidificador estiver ligado e começar a pegar fogo na
tomada, a primeira coisa a fazer é

A desligar a chave geral de energia elétrica.
B proteger a mão com um pano úmido e desligar o plugue da

tomada.
C jogar água na tomada, para combater o fogo.
D abanar a tomada com um pano para combater o fogo.
E esperar que o fogo se apague.

QUESTÃO 13

Para sua melhor conservação, gêneros alimentícios que estejam
em uso, como arroz, café, açúcar, farinha e outros, devem ser
guardados

A na embalagem aberta, em armário totalmente fechado.
B na própria embalagem e em prateleiras abertas.
C em vasilhas fechadas e em armário que tenha boa ventilação.
D em armário embaixo da pia.
E na própria embalagem, expostos à luz solar.

QUESTÃO 14

Quando se vai preparar uma carne que está congelada, para
aproveitar melhor as proteínas, deve-se retirar essa carne do
congelador e colocá-la

A fora da geladeira um dia antes do preparo.
B em água morna.
C na geladeira para que descongele normalmente.
D na água fria.
E na água quente. Depois disso, deve-se resfriar a carne com

água gelada.

QUESTÃO 15

Para se ter uma vida saudável, é preciso cuidar da higiene, tanto
no trabalho quanto fora dele. A respeito desse assunto, assinale
a opção correta.

A É necessário escovar os dentes somente pela manhã, ao
acordar.

B O lixo deve ser posto na rua e em latões abertos, para que o
mau cheiro se evapore mais rapidamente.

C Só é necessário filtrar a água para beber se ela for tirada de
poço.

D As mãos devem ser lavadas com sabão sempre antes de se
iniciar uma tarefa de preparação de alimentos.

E É suficiente fazer a limpeza do banheiro e da cozinha apenas
uma vez por semana, ou seja, no dia da faxina geral.
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QUESTÃO 16

Os bons hábitos de higiene contribuem para evitar doenças como
a dengue, por exemplo, que é causada por um vírus transmitido
pela picada do mosquito Aedes aegypti. Quanto às
recomendações para o combate à dengue ou para o seu
tratamento, assinale a opção incorreta.

A Limpe a caixa d’água a cada três meses e mantenha-a sempre
fechada.

B Passe no posto de saúde mais próximo e tome a vacina.
C Ao sentir febre, dores no fundo do olho, dor de cabeça, dor

nas juntas, o melhor a fazer é procurar atendimento médico.
D As latas de lixo devem ser tampadas para evitar o acúmulo de

água da chuva.
E As garrafas vazias devem ser mantidas sempre de cabeça para

baixo.

QUESTÃO 17

Um bom profissional, limpo e asseado, contribui para a boa
imagem da empresa em que trabalha. Acerca da higiene corporal,
assinale a opção incorreta.

A O uso de desodorante contribui para evitar o cheiro
desagradável produzido pelo suor.

B Os cabelos devem ser lavados com freqüência e sempre
penteados.

C O suor, a poeira e a oleosidade da pele dão à fisionomia um
aspecto cansado e sujo.

D Além de se lavar as mãos, deve-se cuidar das unhas,
mantendo-as bem aparadas e limpas; caso se tenha um
ferimento, deve-se protegê-lo com um curativo.

E Pode-se ficar sem tomar banho todos os dias, desde que se
use um bom desodorante.

QUESTÃO 18

Assinale a opção correta a respeito de relações humanas e boas
maneiras.

A Em público, é proibido espirrar.
B Em público, deve-se, sempre, falar alto para ser ouvido.
C Mesmo nas refeições feitas em casa, deve-se usar boas

maneiras.
D Ao se conversar com uma pessoa, não se deve olhar

diretamente para os olhos dela, para não deixá-la
envergonhada.

E É falta de educação conferir dinheiro na hora que o
recebemos. Deve-se fazer isso depois, em um lugar seguro.

QUESTÃO 19

tabela de preços

produto quantidade preço (R$)

açúcar 1 kg   1,40

açúcar 5 kg   6,20

café 0,5 kg     2,70

sal 1 kg   0,80

ovos 1 dúzia      1,20

queijo 1 kg 10,80

farinha de trigo 1 kg   0,80

Com base nos dados da tabela acima, assinale a opção correta.

A Pagando-se 3 kg de café, 2 pacotes de açúcar de 5 kg e 2 kg

de sal com uma nota de R$ 50,00, o troco recebido será

superior a R$ 20,00.

B O preço de  do kg de queijo é igual a R$ 4,10.

C Ao se comprar 3 pacotes de 5 kg de açúcar, pode-se

economizar mais de R$ 2,00 em relação à compra da mesma

quantidade de açúcar em pacotes de 1 kg.

D Suponha que uma pessoa, para fazer alguns bolos, comprou

uma dúzia de ovos, 2 kg de açúcar, 3 kg de farinha de trigo

e  kg de queijo. Nesse caso, ela gastou mais de R$ 15,00

nessa compra.

E Com R$ 25,00, pode-se comprar 2 kg e meio de queijo.

QUESTÃO 20

A copeira de uma empresa utiliza diariamente 1 kg de pó de café
para preparar 20 garrafas do mesmo, cada uma com capacidade
de 800 mL. Considerando-se um mês com 22 dias de trabalho e
que o consumo diário de café nessa empresa é constante durante
esse período, o número de xícaras de café de 50 mL consumidas
no período citado é

A inferior a 5.000.
B superior a 5.000 e inferior a 6.000.
C superior a 6.000 e inferior a 7.000.
D superior a 7.000 e inferior a 8.000.
E superior a 8.000.

RASCUNHO
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Texto II – questões 21 e 22

Estado monta barreira contra dengue

O diretor da Fundação de Medicina Tropical (FMT),
Marcus Guerra, afirmou que em Tabatinga — a 1.105 km em
linha reta de Manaus — existe a presença do mosquito Aedes
albopicurus. “O inseto transmite a dengue do tipo 3”, informou
o médico.

A Secretaria Estadual de Saúde em Tabatinga (SUSAM)
faz barreira contra o vírus na fronteira do estado do Amazonas
com Roraima, estado vizinho onde, desde novembro de 2001, foi
identificado o vírus 3 da dengue. Um agravante é que Roraima
faz fronteira com a Venezuela, que enfrenta uma epidemia de
dengue, inclusive com o registro dos tipos 3 e 4 da doença.

O trabalho de prevenção da dengue realizado pelo
governo nas barreiras e em Manaus apresenta resultados
positivos. As estatísticas alcançadas pelo Amazonas no combate
à doença têm sido exemplo para todo o país. A epidemia
começou em março de 1998, com o registro de 23.910 casos.
Esse número diminuiu para 9.653 no ano seguinte, e depois para
4.826 em 2000. No ano passado, a doença assustou novamente,
com 9.063 casos, incluindo uma morte por dengue hemorrágica.

Até março deste ano, a FMT registrou 489 casos da
doença, uma diminuição significativa em relação aos três
primeiros meses do ano passado: 7.044 notificações. “Os três
primeiros meses são os mais vulneráveis em razão da chuva”,
avalia Guerra.

Internet: http://www.prodamnet.com.br/fmt/imprensa/dengue3.htm (com adaptações).

QUESTÃO 21

De acordo com as informações do texto II, o total de casos de
dengue registrados no estado do Amazonas de 1999 até março de
2002 supera a quantidade de casos registrados em 1998 em

A 89 casos. D 121 casos.
B 97 casos. E 144 casos.
C 105 casos.

QUESTÃO 22

Com base no texto II, assinale a opção correta com relação ao
número de casos de dengue registrados no estado do Amazonas.

A No primeiro trimestre de 2002, os casos registrados
representaram menos de 8% dos casos notificados no mesmo
período do ano anterior.

B Em 2001, o número de casos de dengue superou em mais de
100% o do ano anterior.

C O número de casos de dengue em 1999 foi 30% do número
do ano anterior.

D No ano de 2000, a quantidade de casos de dengue foi inferior
a 40% da quantidade do ano anterior.

E De 1999 para 2001, o número de casos registrados reduziu-se
em 5%.

RASCUNHO
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QUESTÃO 23

Maria distribuiu 79 pacotes de biscoitos entre as

prateleiras A, B e C. Na prateleira A, Maria pôs três pacotes

a mais que na prateleira B. Na prateleira C, pôs o dobro de

pacotes destinados à prateleira B, menos quatro pacotes.

Com base nas informações acima, assinale a opção correta.

A Na prateleira A, Maria pôs mais de 25 pacotes.

B Na prateleira B, Maria pôs menos de 19 pacotes.

C A prateleira C ficou com mais de 38 pacotes.

D A prateleira A ficou com mais de 22 pacotes enquanto a

prateleira B ficou com menos de 19 pacotes.

E Na prateleira B, foram postos mais de 19 pacotes e, na

prateleira C, mais de 35.

QUESTÃO 24

Em uma empresa, três copeiras devem servir café em três setores

— X, Y e Z — em intervalos de 20, 25 e 30 minutos,

respectivamente. Às 8 h da manhã, a equipe começa a servir café

simultaneamente nos três setores. O número de vezes que as

copeiras servem café no setor Y, até que voltem a servir café

simultaneamente nos três setores, é

A menor que 7.

B maior que 7 e menor que 10.

C maior que 10 e menor que 13.

D maior que 13 e menor que 16.

E maior que 16.

QUESTÃO 25

O lanche vespertino dos empregados de uma empresa consiste de

uma xícara de café, um biscoito e um sanduíche. O café é servido

com açúcar ou sem açúcar. Há três tipos de sanduíche e quatro

tipos de biscoitos. Considerando que um empregado faça um

lanche completo usando apenas uma de cada opção oferecida,

o número possível de maneiras diferentes de ele compor o seu

lanche é

A menor que 13.

B maior 13 e menor que 17.

C maior que 17 e menor que 20.

D maior que 20 e menor que 23.

E maior que 23.
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